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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos vinte cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, Emanuel Anselmo Nascimento, Katyane 
Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciaria 
Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Marcio Francigard Furtado e Silva e Valdete 
Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que constatando o número legal, 
declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Por conseguinte, a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu a Ata à 
apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta franqueou a 
palavra a assistente de plenário para a leitura dos ofícios. Foi lido o Ofício nº 168/2022 da CMP ao Gerente da CAEMA, 
assunto: solicitar providências no sentido de reparar os danos causados nas vias públicas. Dando início ao pequeno 
expediente a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Em seguida justificou a ausência do vereador Neguim 
Silva. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno Expediente 
e passou para a Ordem do Dia e, franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o 
Projeto de Lei nº 012/2022 de autoria do Poder Legislativo (vereador Enderson Portela), que dispõe sobre medidas 
complementares de segurança em prevenção e respostas a emergências e dá outras providências (bombeiro civil). Foi 
lido o Projeto de Decreto nº 034/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadão 
Pedreirense ao Sr. Agenor Silva Oliveira Júnior. Por conseguinte, a Sra. Presidenta encaminhou o PL e o Projeto de 
Decreto às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 043 e 056/2022 de autoria do vereador Enderson 
Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a viabilização quinzenal de profissionais do Centro de 
Especialidades para atender in loco na APAE e, a proceder com a construção da UBS do Pov. Olho D’água; nº 078/2022 
de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a interligação da Rua Dom 
Pedro II com a 2ª Trav. Otávio Passos, através de um escadaria com corrimão; nº 103 e 104/2022 de autoria da 
vereadora Anarjara Quineiro, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de uma academia 
popular no Pov. Alto de Areia e, a proceder com a iluminação do cemitério do Pov. Pacas; nº 137 e 138/2022 de autoria 
do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a limpeza do igarapé no bairro 
Mutirão, mais precisamente entre as Ruas 05 e 07 e, a proceder com melhorias nas estradas vicinais do Centro do 
Julião, trecho que compreende a escola e a Igreja Nossa Senhora da Assunção no sentido dos Povoados São José e Dois 
Irmãos; nº 209 e 210/2022 de autoria do vereador Gard Furtado, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
pavimentação asfáltica da Rua do Cruzeiro, Pov. São Raimundo e, a proceder com a pavimentação asfáltica da Rua Nova, 
Pov. Pacas; nº 259 e 262/2022 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a construção de uma UBS ou Posto de Assistência à Saúde no setor Beira Rio (Boiadão), utilizando um espaço do 
terreno disponível para quadra poliesportiva, pois o terreno é grande e, a proceder com a construção de um espaço 
recreativo, podendo ser uma praça com academia popular no final da Rua Antônia Ferreira em confluência com a Rua 
Projetada, bairro Vila das Palmeiras; nº 285/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a implantação de galerias na 2ª Trav. Sebastião Curvina, bairro Engenho; nº 324/2022 de 
autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de estrutura 
metálica no Mercado Central, de forma mais precisa no setor do estacionamento, onde os feirantes que vem da zona 
rural ficam; nº 396/2022 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
implantação de iluminação pública no campo do Pov. Morada Nova; nº 402/2022 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma da U. E. João Rodrigues no Pov. Maribondo; nº 403/2022 
de autoria do vereador Zé Renato, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de uma ponte para 
a cachoeira, localizada na estrada de Santa Emília, depois do Pau Gelado; nº 404/2022 de autoria da Mesa Diretora, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de um Sistema de Plantão 24 horas das Farmácias, 
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instaladas no Município de Pedreiras, mediante rodízio, a fim de atender a população em situações de urgências, 
principalmente na madrugada, quando é imprescindível determinado medicamento; nº 405/2022 de autoria do 
vereador Totinho Sampaio, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a substituição de todas as lâmpadas dos 
postes da Rua Messias Filho, bairro Engenho, por luminárias de LED; nº 406/2022 de autoria da Mesa Diretora sugerindo 
a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com melhorias na Rua Carvalho Branco até o início da Rua do Vento, bairro do 
Diogo. Posteriormente, a Sra. Presidenta submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Jamison 
Fernandes solicitou para fazer parte da coautoria da Indicação nº 056/2022. Pela ordem o vereador autor Enderson 
Portela concedeu permissão. Na sequência, a Sra. Presidenta submeteu-as à votação. Por fim, declarou-as aprovadas. 
Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 028/2022 de autoria da vereadora Katyane Leite ao apresentador do 
Programa Acontece Mearim, Victor Leandro Alves Nascimento, por sempre levar a informação de forma precisa e 
irreverente. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu a Moção à apreciação. Pela ordem o vereador Totinho 
Sampaio se absteve da votação. Em seguida, a Sra. Presidenta submeteu à votação. Logo após, declarou aprovada com 
01 abstenção. Foi lida a Moção de Pesar nº 023/2022 de autoria do vereador Enderson Portela, pelo falecimento da Sra. 
Maria da Piedade Almeida Sousa. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta submeteu a Moção à apreciação e votação. 
Ao final, declarou aprovada. Por conseguinte, a Sra. Presidenta suspendeu a sessão por 15min. Retornando a sessão e, 
não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos vereadores para as 
proposições verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo 
através da FUP o resgate da Escola Municipal de Música João Menezes e da Orquestra Elisa Lago que se encontram 
desativadas. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo a construção de uma praça 
recreativa para atividades culturais, físicas e esportivas na Rua São Silvestre, bairro Matadouro. Pela ordem a vereadora 
Iaciaria Rios fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo a proceder com camada asfáltica para a Rua 
Francisca Neves Regada, bairro Mutirão. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo a 
proceder com a camada asfáltica para a Rua e Trav. Santa Rita, Vila das Palmeiras. Pela ordem o vereador Gard Furtado 
fez um Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma vistoria e manutenção em todos os 
Postos de Saúde da Zona Rural e Urbana. Na respectiva ordem, a Sra. Presidenta submeteu os Requerimentos Verbais à 
apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo 
mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da tribuna o vereador Jotinha Oliveira retirou a 
palavra. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Katyane Leite iniciou seu discurso fazendo a leitura em 
Sl 54:4. Agradeceu os vereadores pela aprovação de suas indicações nesta sessão. Mencionou com bastante alegria o 
documento que recebeu do IFIMA onde faz reconhecimento ao seu trabalho nesta Instituição de ensino, agradeceu em 
especial o prof. Cardoso pela confiança. Informou que esteve em São Luís em conversa com o Secretário Estadual de 
Assistência Social Sr. Paulo Casé solicitando que fosse revista a questão da parceria entre IFIMA e sedes para que 
voltasse a fornecer alimentação para os estudantes e, agora o Secretário lhe deu uma devolutiva confirmando 
novamente a celebração dessa parceria, então hoje os estudantes deste Instituto principalmente os estudantes com 
vulnerabilidade social, voltarão a receber alimentação fornecida através do Restaurante Popular de Pedreiras, dessa 
forma, agradece o Sec. Casé Fernandes e o Governador Carlos Brandão pela sensibilidade e parceria. Fez um breve 
comentário sobre a data alusiva ao Dia do Agricultor comemorado neste dia 25 de maio. Relatou sobre a angústia de 
alguns servidores públicos municipais contratados da área da saúde, onde reclamam sobre seus vencimentos que está 
há 02 meses atrasado. Sobre os comentários onde os colegas vereadores alegaram que a imprensa irresponsável estaria 
festejando o embargo da obra do bairro Maria Rita, então é importante que enquanto políticos prestem atenção em 
suas palavras para não mencionarem inverdades nesta tribuna, porque fake news é crime, dessa forma, desafia 
qualquer um a lhe mostrar se comemorou em suas redes sociais que uma obra em Pedreiras foi paralisada. Sobre o 
atual cenário político em Pedreiras continua apoiando o candidato a Deputado Estadual Vinícius Louro e o seu pré-
candidato ao governo do Estado é Carlos Brandão. Enfim, em nenhum momento esteve com discurso de ódio, muito 
pelo contrário, aqui sempre prega a verdade. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado inicialmente agradeceu 
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os colegas vereadores pela aprovação de suas indicações. Parabenizou seu amigo Daniel Inácio por estar sendo 
empossado o novo Gestor da U.R. de Saúde em Pedreiras. Cobrou mais uma vez sobre a iluminação pública da Zona 
Rural. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia e o Sec. Gaúcho por hoje estarem no Povoado Alto de Areia realizando a 
ligação da interligação da água para a Rua do Olho D’água. Fez um breve comentário sobre a matéria que o blogueiro 
fez a respeito do seu discurso onde citou: Fred Maia, o pré-candidato da "Xepa do Médio Mearim" (que só tem fechado 
com vereadores mal votados e suplentes), agora nas palavras de aliado de Pedreiras, será o vice-governador do 
Maranhão! Então, deixa claro ao blogueiro que tem muito deputado babando por essa xepa que está apoiando o 
candidato a Deputado Fred Maia. Encerrou seu discurso fazendo o convite a toda a população de Pedreiras e do médio 
mearim para neste sábado (dia 28/05) no Global Clube participarem do lançamento da pré-candidatura do próximo 
Deputado Estadual Fred Maia e, espera que neste evento o Dep. Josimar do Maranhãozinho esteja presente e anuncie o 
candidato a vice-governador na chapa de Weverton Rocha. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios 
inicialmente agradeceu a Deus por estarem mais uma vez na Casa do povo falando dos benefícios que eles como 
vereadores tem conseguindo através do Poder Executivo. Agradeceu ainda os colegas vereadores pela aprovação de 
suas indicações e do PL. Frisou que assume a função de legisladora com humildade e seriedade e, é importante ter o PL 
aprovado pelo Legislativo e sancionado pelo Executivo. Agradeceu o Presidente da Igreja Ministério Apostólico Rhema 
Apóstolo Manassés pela contribuição na elaboração do Projeto Criança no Caminho; e, o outro Projeto da Semana da 
Mulher Pedreirense se tornou uma das suas prioridades principalmente como Procuradora da Mulher juntamente com 
a vereadora Valdete. Dessa forma, a sua palavra de hoje é gratidão aos vereadores pela aprovação, ao povo e ao Poder 
Executivo por sancionar esses projetos. Encerrou seu discurso parabenizando o Sr. Daniel Inácio que assumiu o cargo de 
novo Gestor da U.R. de Saúde em Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio falou sobre suas 
indicações aprovadas hoje nesta Sessão e solicitou ao Poder Executivo que atenda o mais breve possível e, na 
oportunidade agradeceu os vereadores pela aprovação das mesmas. Pela ordem dos inscritos os vereadores Enderson 
Portela e Jamison Fernandes retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz parabenizou o 
enfermeiro Daniel Inácio que hoje tomou posse da U.R. de Saúde como gestor. Agradeceu os vereadores pela aprovação 
de suas indicações e fez um breve comentário sobre as mesmas. Frisou que a gestão da Prefeita Vanessa Maia tem se 
destacado exatamente pelos avanços em melhorar situações de necessidade do povo e por isso agradece por todos os 
benefícios que tem feito à nossa cidade. Parabenizou a vereadora e Procuradora da Mulher Iaciaria Rios pelas 
conquistas, mas é unindo forças o Legislativo, Executivo e Judiciário, que podem estar avançando e desenvolvendo cada 
vez mais a cidade de Pedreiras. Agradeceu a Presidenta Marly pela condução dos trabalhos e está sempre à disposição. 
Pela ordem dos inscritos a vereadora Anarjara Quineiro frisou que está enfrentando um problema de saúde muito sério, 
mas graças a Deus pôde está presente nesta sessão. Fez cobranças sobre a iluminação pública da comunidade de Pau 
D’Arco. Agradeceu todos que participaram do I Bingão do Dia das Mães que aconteceu no último domingo, evento este 
organizado pela sua pessoa e pelo ex-vereador Adonias Quineiro e, agradeceu o apoio e a presença do Dep. Aluísio 
Mendes, da pré-candidata Iracema Vale e do Prefeito Bigú. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da 
Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador 
Enderson Portela solicitou a Sra. Presidenta que na próxima sessão fosse colocado novamente a Moção de Aplausos a 
APAE para que possa fazer a entrega. Em seguida a Sra. Presidenta agradeceu os vereadores pela aprovação da sua 
indicação por meio da Mesa Diretora solicitando a implantação do sistema de plantão 24h das farmácias, pois o nosso 
município tem carência desse atendimento. Informou que fez uma visita as instalações do Colégio Herschell Carvalho e 
verificou in loco que a reforma está a todo vapor e tão logo será retomado as aulas dos estudantes. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro desta Sessão, 
a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 25 de maio 
de 2022”. 


